

Megvan a „kongresszusi saját erő”

## Indulunk a pályázaton

Eddig 80 millió forintnyi PHARE-támogatást nyert Szeged kongresszusi központjának tervezésére. A múlt pénteki közgyűlésen a város jóváhagyta, hogy 1,3 milliárdos saját erőt biztosítson, így esély van az 1,8 milliárdos állami támogatás elnyerésére. Ebben az esetben Szegednek 2,2 milliárd hitelt kell felvennie, s összesen közel 5,5 milliárdos beruházás eredményeképpen 2003. első negyedévében megnyithatja a város modern, többfunkciós kongresszusi központját.

Egy ezeröttszáz férőhelyes, háromezer négyzetméteres kongresszusi csarnokot, illetve három kisebb, 500, 250 és 100 főt befogadó előadótermet rejt majd magában Szeged kongresszusi központja, amely az elképzelések szerint 2003. első negyedévében készül el. Ehhez azonban sok feltételnek kell teljesülnie.

Kevés olyan szegedi van, aki ne hallott volna a Világ Utcája néven elhíresült projectről. Bár eredetileg a rókusai Franciaölygre tervezték a szállodát, uszodát, mozikat, kongresszusi központot, és bevásárló-centrumot is ígérő létesítményt, ám hosszas huzavona után ott mégis más épült. A Világ Utcája Kft. később, a móravárosi telken sem tett egyetlen kapavágást sem, így a város saját kezébe vette a dolgok irányítását, azaz a kongresszusi központ építését.

Bár a pénteki közgyűlési vitában az ellenzéki képviselők óvtak a beruházástól, a testület végül mégis úgy dön-

tött: vállalja az 1,3 milliárdos saját erő biztosítását, és indul az 1,7 milliárdnyi állami támogatásért azon a pályázaton, amelyen számos más, vidéki nagyváros is megméri magát. Bár egyelőre részletes tervek nem készültek, az valószínű, hogy a központ 5,5 milliárdért készül majd el, s ehhez a városnak még sikeres pályázat esetén is legalább 2,2 milliárd forintnyi hitelt kell felvennie.

Az ellenzék szerint ha el is készül a központ – amelynek szükségességét senki sem vitatta –, üzemeltetése is jelentős terhet ró majd a városra. Az MSZP frakció szerint akár évi 300 millió veszteséget is termelhet a kezdeti időkben a létesítmény, igazodva a világtrendekhez, melyek szerint csak minden harmadik kongresszusi központ működik nyereségesen.

Némileg valóban túlon túl is optimistának tűnik az a költségelemzés, amely a központ működtetésének ötödik esztendejében már nyereséggel is számol. Az előirányzatban ugyanis a termék százszázalékos kihasználtságával számoltak a szakemberek.

Egyelőre azonban semmi sem dől el, hiszen a közgyűlés mindössze annyit mondott ki, hogy a város vegegyen részt a pályázaton. Ennek feltétele a szükséges önműködés. Amennyiben Szeged valóban megkapja a várt állami segítséget, úgy újra a közgyűlés elé kerül a kongresszusi központ ügye, s a képviselők dönthetnek arról: belevágnak-e a város az újabb nagy építkezésbe.

Kéri Barnabás



Az ellenzék szerint a város akár bele is rokkannhat a kongresszusi központ építésébe. (Fotó: Schmidt Andrea)

## Adományokat várnak

Munkatársunktól

A közelgő karácsony előtt nagyon sok nehéz sorsú ember fordul a máltaisakhoz segítségért. A Magyar Máltai Szeretetszolgálat szegedi csoportja arra kéri azokat, akik könnyíteni tudnának embertársaik sorsán, adományait juttassák el hozzájuk

Újszegedre, a Csanádi utca 9-be. Szívesen fogadnak a rászorulóknak téli ruhákat, lábbeliket (elsősorban férfiaknak), élelmiszereket, december 18-ig hétfőnként 9-től 12 és 15-től 17 óráig, szerdán 15-től 17 óráig, csütörtökön 9-től 12 és 15-től 17 óráig.

## MŰSZAKI RAJZOLÓ kollégákat keresünk,

olyan gépész alapvégzettségű, vagy beállítottságú, számítógépes gyakorlati rendelkező kreatív, a határidőre elvégzett precíz munkára igényes munkatársak személyében, akik modern középületek üveg és fém homlokzatburkolatainak tervezésében szívesen közreműködnek.

Írásbeli jelentkezéseket részletes önletrajzzal, a felhasználói szinten ismert programok megnevezésével kérjük az alábbi címre:

ALUKONSTRUKT Kft.,  
6728 Szeged, Budapesti út 8.

## Toledói karácsony a Dóm téren



Judy Balogh, a toledóiak nevében adta át az ajándékokat az Árpád Gyermekotthon kis lakóinak. (Fotó: Schmidt Andrea)

**Idén is megérkezett Szegedre a toledói Jézuska. A testvérvárosiak hagyományos jó szándékú segítőkeztsége ezúttal is ajándékká érett: összesen 120 szegedi nevelőotthonban lakó gyermek karácsonyi ajándékot. Szombaton délután az Árpád Gyermekotthon, kedden pedig az Agyagos utcai védőotthon lakói kapták meg a karácsonyi ajándékokat.**

A Dóm téri ünnepi hangu-

latot tette még emelkedettebbé a szombat délutáni ajándékosztás. A tarjáni Szent Gellért kórus dr. Kovácsné Benke Anikó karnagy vezényletével énekelt, Koczor Kristóf és Király András, a Dugonics András Piarista Gimnázium tanulója verset mondtak. Ezután Tóth Károly, a Szeged-Toledó Baráti Egyesület alelnöke üdvözölte a megjelenteket, közöttük Ann Galowayt és Judy Baloghot a testvérvárosi Szeged bizottság képviselőit, majd Gyulay Endre megyés püspök szökölt az egybegyűlte-

hez. Rövid üdvözlő beszédében megemlékezett a közelmúltban elhunyt *Hernády Márton* atyáról, aki egyik kezdeményezője volt a testvérvárosi kapcsolatoknak, s aki mindig a szeretetet sugározta maga körül. Neki is köszönhetik ma a szegedi gyerekek a tengeren túlról érkezett ajándékokat. Kis emlékekkel is lehet hálát és imádságot fakasztani a lelkiünkben, mondotta a megyés püspök.

Ann Galoway, aki egyébként az Testvérvárosok Amerikai Szövetségének az

alelnöke, meghatódva köszöntötte a szegedieket. Büszke magyar származására, s boldog, hogy ilyen felémelő pillanatoknak lehet részese Szegeden. Szavait Horváth Zsuzsanna, ohioi születésű, a Szegedi Tudományegyetemen tanuló lány tolmácsolta. Ezt követően Héjja Zsoltné és Nacsá József, a szegedi egyesület tagjainak közreműködésével osztották ki a messziről érkezett, szeretettel közvetítő, boldog tulajdonosának pedig örömet szerző, csomagokat.

K. F.

## A politikusok rájátszanak az előítéletekre

# Médiavilág ma és holnap

**A jelenlegi körülmények között az országimázs központra semmi szükség, mert hazánkat a tények és a tapasztalatok alapján ítélik meg a külföldiek, és ezeket nem lehet megváltoztatni – hangsúlyozta Hardy Mihály újságíró a hétvégén Szegeden tartott szakmai konferencián.**

Hazánk külvilág felé való megjelenítéséről, illetve a magyarországi román médiaszerepléséről hangzottak el előadások azon az újságíró-konferencián, amelyet pénteken és szombaton rendeztek a Szegedi Tudományegyetem főépületének dísztermében. Az első témában szó volt arról, hogyan szerepelt Magyarország a frankfurti könyvvásáron és a hannoveri vilákiállításán, s kiállításaink miként befolyásolták a külföldiek rólunk alkotott véleményét.

Az országkép formálására létrehozott országimázs központ szükségelensége mellett hozott fel érveket Hardy Mihály újságíró. Szerinte az országot a tények és a tapasztalatok alapján ítélik meg a külföldiek, és ezeket nem lehet megváltoztatni. – Ahol a külföldi azt tapasztalja, hogy az országutak mellett nincsenek kulturált vécék, ahol a tőkés az látják, a kormány durván beavatkozik a vállalatok életébe, ott az országimázs központ már semmit sem tud tenni – mondta Hardy Mihály, aki szerint a központ azért is felesleges, mert feladata ellátására a külügyminisztérium, a külföldön működő magyar intézetek, vagy a Magyar Turizmus Rt. éppúgy alkalmas.

A román médiában való megjelenítéséről szólva Bernáth Gábor, a Roma Sajtóközpont igazgatója az elmúlt négy-öt évben készült felmérések eredményeit tárta a közönség elé. 1997-ben megjelent újságcikk elemzéséből kiderült, hogy az íráskor egy negyede bűnügyek kapcsán szerepeltette a románokat, s ugyanilyen arányban találtak a cigányok helyi konfliktusával foglalkozó cikkeket. Az igazgató úgy véli, a sajtóban megjelenő kép megegyezik az általános közvélekedéssel, amely a cigányokat a bűnözéshez és a konfliktusos együttéléshez társítja. Bernáth Gábor szerint elgondolodtató, milyen keveset írnak például a román egészség-

ügyi helyzetéről, holott körükben a magyarországi átlagnál tíz évvel alacsonyabb a várható élettartam. A cigányokkal foglalkozó cikkek jó része tudósítás, és kevés tényfeltáró riportot készítenek rólok, ami az igazgató szerint hozzájárul a sztereotipák erősödéséhez. Úgy véli, a románokkal szembeni előítéletekre a közszereplők, a politikusok is rájátszanak nyílt vagy burkolt cigányellenes kijelentéseikkel.

Horváth Aladár, a Roma Polgárjogi Alapítvány kuratóriumának elnöke rövid történelmi visszatekintésében arra mutatott példát, hogy a sötét bőrszín az ókorban is a gonosz jelképe volt. Úgy véli, a leegyszerűsítő, moralizá-

ló szemléletmód azóta is megmaradt. – Erőteljes kulturális és politikai frontot kell nyitni a társadalmi leszakadást eredményező előítéletekkel szemben – mondta Horváth Aladár, aki szerint a szakszervezetek, a roma és nem roma polgárjogi mozgalmak összefogásával számolni kell a politikai életből a cigányellenes kijelentéseket, és meg kell teremteni a cigányok és nem cigányok közötti találkozások lehetőségeit. A „Médiavilág ma és holnap” címmel megrendezett konferenciát az Újságíróképzésért Alapítvány és a Német Szövetségi Köztársaság budapesti nagykövetsége szervezte.

Hegedűs Szabolcs



A konferencián sok fiatal vett részt, köztük újságírói tanulmányokat folytató egyetemi hallgatók. (Fotó: Miskolczy Róbert)



**BACH-KONCERT A KONZIBAN.** Ma, hétfőn 15 órától a Szegedi Tudományegyetem Konzervatóriumának dísztermében Johann Sebastian Bach halálának 250. évfordulója alkalmából 250 perces ünnepi hangverseny! Adnak az intézmény művésztanárai, oktatói, hallgatói, növendékei és együttese. A monstre műsorban fellép többek között a konzervatórium koncert-fúvószenekara Csikóta József, a vegyeskara Delleyné Halama Piroska, a Vivaldi zenekar Aracsi László vezényletével. Hallhatja a közönség a Liszt-díjas Temesi Máriát, a Magyar Állami Operaház, valamint Andrejcsik Istvánt, a Szegedi Nemzeti Színház magánénekesét, Weninger Richárd dirigálásával a Weiner Kamarazenekart és Meszlényi László vezényletével a Musica Parlante Kamarazenekart. A G-dúr szonátát Dobos Márta (hegedű), Sin Katalin (cselló) és Huszár Lajos (csemláló), a d-dúr szonátát Vizsolyi Livia (fagott) és Zsigmond Zoltán (zongora), a c-moll triószonátát a Musicalisches Opernből Lass Zoltán (fuvola), Masopust Péter (hegedű), Sin Katalin (cselló) és a konzervatórium igazgatója, Kerek Ferenc (csemláló) adja elő. A konzervatórium jubileumi hangversenyére minden érdeklődőt szívesen lát.

**KÉPESLAP-KIÁLLÍTÁS A FORRÁSBAN.** „Millennium képeslapokon” címmel nyílik ma kiállítás a szegedi Forrás Szállóban (Szent-Györgyi Albert u. 16-24.). A képeslap-bemutatót Putics Miklósné gyűjteményéből rendezti Vavrek László. A kiállítást délután 3 órakor Pető J. Gyula, a Forrás Szálló igazgatója nyitja meg. A millenniumi képeslap-kiállítás december 17-ig, 10 és 18 óra között tekinthető meg.

**KÉZMŰVES ÉS ÉLETKÉP KIÁLLÍTÁS ÁSOTT-HALMON.** A Csongrád Megyei Önkormányzat Idősek Otthona Ásotthalmi Rehabilitációs Részlegének lakói által készített irodalom, életkép és kézműves kiállítás nyílik december 12-én, kedden az Ásotthalmi Művelődési Házban. A 14 óra 30 perckor kezdődő ünnepélyes megnyitón Petrő Ferenc, a község polgármestere, valamint Murányi György, a „Fogyatékosok esélye” Közalapítvány kuratóriumának elnöke köszönti az alkotókat, illetve az érdeklődő közönséget. A meglepően már nagy sikerrel bemutatott, látványos kiállítás december 15-ig tekinthető meg.

**MA IS JELENTKEZIK A JÓ ESTÉ SZEGED!** című magazinműsor a városi televízióban. A negyed 8-kor kezdődő adásban Balogh Tibor pszichológus a karácsonyi ajándékozásról, Gyüdi Sándor karmester, egy angol együttes szegedi fellépéséről, Jójárt Ferenc, a Konzervgyár igazgatója, a cég jövőjéről, Márk Tamás és Kisimre Ferenc újságírók, a NATO Főhadiszállásán tett látogatásokról beszélnek. Az adás keretében vetítik az Aréna sportműsort is. A nézők, ha a 493-693-as számot tárcsázzák, s megválaszolják a feltehető kérdést, értékes nyereményeket kaphatnak. A műsor szerkesztője Arató László, a műsorvezető Szeberényi Klára.